

坚持创作 改写命运

我市作家肖忠兰散文诗集《花语摇梦》出版



《花语摇梦》封面(肖忠兰提供)

本报讯(记者 李亚云)3月28日,市作协会员、青年散文诗作家肖忠兰的散文诗集《花语摇梦》由河南大学出版社出版发行。自此,肖忠兰的作品清单上,又添浓墨重彩的一笔。坚持写作数10年,肖忠兰无论是做泥瓦匠还是乡村代课教师,都没丢下笔杆子。坚持写作,让他原本单调的人生有了绚丽的色彩。

颠沛流离的打工生涯

当这本装帧精美的、厚厚的散文集放在你面前的时候,有谁能想到它的作者居然是一

个曾经高中都没有毕业的代课老师呢?

1994年,肖忠兰才19岁。那时,他还是一个高中都没有毕业的打工仔。他虽然没有上大学,却对文字有着近乎痴迷的热爱。一次偶然的机会,他试着写了一首题为《做砖的小伙》的短诗投给湛江市一家名叫《声屏花》的杂志,没想到居然发表了。这给了他莫大的信心。从此,他的文学梦便开始在心底生根发芽。

打工的日子颠沛流离,也很辛苦。肖忠兰掂过泥兜、学过厨师,然而青灯夜读,却让他的那段打工生活格外厚重。

怀揣梦想的代课教师

1996年,肖忠兰回乡进入村小学当一名代课教师;1997年进入临时成立的平桥区成人中专学习。学历不高,他陷入知识危机的尴尬中。好在他一直没间断学习。在学校,他曾先后创作五言、七言、绝句、律诗、古体、小令等达200余首。

2003年肖忠兰调到平桥区查山乡中心小学。因为住在乡

镇更方便投稿,肖忠兰开始以小月的笔名投稿。2005年到2010年年间,他先后在《信阳日报》《信阳晚报》《信阳周报》发表古体诗30余首。

厚积薄发的散文诗人

2016年起,肖忠兰开始在《散文诗》《星星散文诗》等刊物上发表作品,其散文诗多次在全国性征文比赛中获奖。有汗水必然会有收获,今年3月,肖忠兰积攒多年的散文诗终于集结出版。

该书被列入“21世纪散文诗”丛书第六辑。“21世纪散文诗”丛书由著名散文诗作家、河南散文诗学会会长王幅明主编,是面向中国当代散文诗坛实力派作家、评论家而策划的出版计划,以出版个人或多人的散文诗作品集和散文诗评论集为主,旨在全面展示21世纪我国散文诗创作与研究的最新成果。《花语摇梦》收录了肖忠兰在2016年-2018年间的散文诗作品,其中多篇作品曾在不同刊物上发表。本书由信阳作家协会副主席、中国著名诗人温青先生作序并力荐。

作者简介:

肖忠兰,笔名淮源小月,又名小月兰心、小月,70后,信阳人,信阳市作家协会会员。诗歌、散文作品散见于《华语诗刊》《散文诗》《星星散文诗》《散文诗世界》《中

原散文诗》《中国魂》《巢》《中国企业家日报》《黄河诗报》,有作品收录于《2016年中国诗歌年选》《华语诗歌双年展》《2017中国魂散文诗选》等,著有散文诗集《花语摇梦》。荣

获诗歌流派网第17期散文诗大赛季军,第二届“中国诗河鹤壁”全国诗歌大赛提名奖,第六届“诗兴开封”国际诗歌大赛现代诗优秀奖,“华威杯”全国诗歌大奖赛优秀奖等。

地方名片

樱花怒放王母观

老茂



(网络图)

光山山不高,崖不险。若论名气,没有比大苏山更有名气的了,因为山中有千年古刹净居寺,而且与唐宋八大家之一的苏东坡有着千丝万缕的联系,他在净居寺与佛结缘,与茶结缘,并留下千古绝唱。

除此之外,王母观算是光山的名山。它的名气在于有王母娘娘在此讲经、沐浴的神话传说;在于她的海拔高度为433.9米,是光山县最高的山峰;还在于她兼大别山之雄峻、淮水之清纯,极具清灵之气,一峰独秀,气吞豫楚;在于山中植被繁茂、珍稀动植物丰富。和风习习,薄雾轻绕,如人间仙境。特别是每年农历的二月中旬,王母观满峰、满坡的野樱花怒放,吸引众多游人前往。

说来是个笑柄,在没了解王母观樱花之前,我只从影视中见到过樱花,只知道樱花是日本的国花,仅此而已。没想到家乡就有,而且是野樱花,这让我颇感惊讶。

当我满怀好奇心走近王母观,远远望去,叠嶂的山峦中,山道如银链在山腰缠绕,若隐若现,线条柔美,犹如一片片云彩飘浮在山间,又似一群身穿彩裙的清丽少女翩翩起舞。如绸,比绸更柔美;如雪,却比雪更纯洁;似云,却比云更洒脱。一树树,一簇簇,在春风中摇曳,灿若烟霞。说她们是张扬是炫耀,不如说她们是尽情。

亲密接触,一朵朵白的、玫瑰红的、粉红的、深红的野樱花,在绿叶的陪衬中,有的微笑含苞待放,有的怒放,花瓣极力地向外舒展,娇艳动人,惹人爱怜。含羞的花蕊在花瓣中像幼儿好奇地探视着外面精彩的世界。当行走在山野的弯道上,感受五彩缤纷的花海,让我目不暇接,情不自禁。淡淡的清香袭来,给人心肺透彻的舒畅,仿佛成了花的伴侣。不仅如此,鸟儿也带着轻盈来凑热闹,或许是被这樱花姿色吸引而产生迷恋,享受一下山中的美景,给这缥缈如画的山岚增添了一份灵气。

王母观樱花之美,美在她的野性,美在她的清纯,美在她的热烈。花期虽然只有一周左右,但那是她一冬的积攒,由挂蕾到绽放,她用艳丽装扮了山峦,用爱献给春天一个亲密的吻。即便凋零,在山风中如飞雪纷纷扬扬,尽显最后的灿烂,生命虽短暂,可不枉潇洒走一回。

据说樱花的花语是幸福,其实,我们在赏花之时,与樱花一样,给自己创造了一份幸福,因为此时已经跳出了世俗的纷扰,把心交给了樱花,交给了大自然。

感谢上天赐给光山一个王母观,感谢上天给王母观撒下樱花的种子。既知之,则恋之,期待来年与王母观樱花再相会。

书画廊



医者担当 作者:邹东升